## 参会心得

我于 2019 年 10 月 17 日 - 10 月 20 日带着所指导的研究生郑宇婷,一同参加了由吉林大学举办的"跨语言及语境的元话语研究"国际学术研讨会(Metadiscourse across Languages and Contexts),会议旨在为国内外不同领域研究者、教师与学生提供学术交流契机,探讨元话语研究动态,分享研究成果。(详见网址: http://metadiscourse.jlu.edu.cn/webinfo/viewchina?id=21)。

我们在 10 月 19 日下午宣读了研究论文,题为"Metadiscourse and Development of An Authorial Voice in Discussions in Undergraduate Students' theses"。论文获得较好评价,该研究领域知名学者、澳门大学的赵冠芳教授听取了我们的论文并给予较高评价和建议。会后我们与很多学者,诸如来自清华大学、北京外国语大学、吉林大学、对外经济贸易大学、北京航天航空大学、澳门大学、华东理工大学等教授进行了充分交流。

这一会议是国际学术研讨会,邀请了十位国际上二语写作研究的知名学者和国际权威学术期刊的主编做大会主旨报告,包括东英格拉大学的 Ken Hyland 教授,悉尼大学的 Brian Paltridge 教授,香港理工大学的 Guangwei Hu 教授,赫尔辛基大学的 Anna Mauranen 教授等,会议前还举办了由部分专家开设的工作坊以及"主编之夜"等活动。在这次会议上,我们通过聆听各场主旨报告和分组发言,深入了解了这个领域的理论前沿以及最新的研究进展,获益良多。目前我们打算将根据这次参会发言所得到的反馈,进一步修改论文,投稿到相关国际期刊。

文学院 彭剑娥 2019.10.29.